Задания для самостоятельной работы:

1. Имеется текст, состоящий из русских слов, разделённых между собой пробелом. Все буквы в тексте прописные. 
a) Подсчитать кол-во слов в тексте;

b) Выдать на экран все номера позиций, на которых встречается символ пробел;

c) Определить, сколько слов в тексте заканчивается буквой ‘к’;
d) Определить, сколько слов в тексте начинается со слога ‘со’;
e) Определить, сколько слов в тексте имеют вторую, третью и четвёртые буквы ‘о’, ‘р’, ‘о’ соответственно;
f) Вывести на экран все слова из текста в столбик;
g) Является ли данный текст палиндромом;

h) Подсчитать кол-во подстрок палиндромов;
i) Является ли второе слово в тексте палиндромом;
j) * Имеются ли в тексте слова палиндромы. Вывести их.

ПРИМЕР: 

Введённая  строка s:='сорока казак казан сорок воров сворок’         

a) Кол-во слов = 6

b) Позиции пробела – 7, 13, 19, …….

c) Кол-во слов заканчивающихся <к>  =  3
d) Кол-во слов начинающихся с  <со>  =  2
e) Кол-во слов содержащих <оро>  =  3
f) сорока

казак

сорок

воров

сворок

g) не палиндром

и т.д.
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Тема урока:

Строки.

Исследование строк.

Строки – палиндромы. 

Цель занятия:

1. Закрепить знания и навыки по использованию стандартных строковых процедур и функций.

2. Научиться выделять необходимые подстроки внутри строки.

3. Сформировать навыки работы с палиндромами.

СШ №1 г. Лида
Познакомимся ещё с одной функцией для работы со строками.

POS (SUBST, ST) — функция типа INTEGER: отыскивает в строке ST  первое вхождение подстроки  SUBST  и возвращает номер позиции, c которой она начинается; если подстрока не найдена, возвращается ноль.

При работе со строками можно встретить термин – палиндром. Палиндромами будем называть слова или тексты читаемые одинаково справа - налево и слева – направо. (Например: кок, алла,  а роза упала на лапу азора).  

Рассмотрим несколько примеров:

Дана строка. Содержит ли она подстроку <лес>

program poisk;

      var  s:string;

           l,dl:integer;

Begin

  writeln('Введите строку');

  readln(s);

  dl:=length(s);

  l:=pos('лес',s);

  if l=0 then writeln('подстроки <лес> во введённой строке нет')

            else writeln('номер позиции подстроки <лес> =',l);

End.
Дана строка. Является  ли  она  палиндромом.  

 (для решения  задачи сформируем перевёртыш, а  потом сравним, равно ли  исходное слово перевёртышу)
program zadacha5_5;

      var  st,st_p,ot:string;

              n,i:integer;

Begin

     writeln('Введите строку'); readln(st);

     n:=length(st);

     st_p:='';

     for i:=n downto 1 do

            st_p:=st_p+copy(st,i,1);

     if st=st_p then ot:='является' else ot:='не является';

     writeln('текст ',ot,' перевёртышем');

End.

Дана строка. Содержит  ли  она подстроки являющиеся палиндромами. Вывести их все на экран.  

( Строка барабан содержит палиндромы: ара, аба, бараб).  

program zadacha5_5a;

      var  t,st,st_p:string;

             dl,n,i,j,kol:integer;

Begin

  t:='барабан';

 dl:=length(t);

 for kol:=2 to dl do                                      {задаём длину подстроки}

   for j:=1 to dl-kol+1 do                             {задаём  начало подстроки}
      begin

         st:=copy(t,j,kol);                                 {вырезаем подстроку}
         n:=kol;

         st_p:='';

         for i:=n downto 1 do

               st_p:=st_p+copy(st,i,1);                {получаем палиндром}
          if st=st_p then writeln(st);                  {проверяем и выдаём на экран} 

       end;

End.

Вопросы для повторения:

1. Чему будет равняться переменная tx после  операции  tx:=concat(copy(‘информатика’,2,1),copy(‘информатика’,9,3))?
2. Приведите примеры палиндромов.
3. Найдите подстроки палиндромы в строке – робототехника.
4. Можно ли операцию CONCAT  заменить сложением строк?
5. Чему будет равняться переменная k после  операции    tx:=‘баобаб’;   k:=pos(‘ба’,tx);?
6. Чему будет равняться переменная k после  операции    tx:=‘баобаб’;   k:=pos(‘ба’,copy(tx,2,4));?
